

九九文旦柚促銷展售會

文 / 王瑞禎

圖 / 歐美月

今年的中秋節前，行政院農委會曾主辦「柚到中秋香又甜——九九國產文旦柚促銷展售會」50多個攤位在台北大安森林公園熱情展開，集合了來自宜蘭、台北、新竹、苗栗、南投、雲林、台南、花蓮、台東等九個縣市的精選文旦，及應景的農特產品，可供消費者盡情選購。

開幕當天上午10:00宜蘭縣育才國小小朋友精彩的民族舞蹈作開場，由農委會主委彭作奎主持開幕典禮。彭主委於致詞中表示，今年氣候穩定，文旦產量大增（超過9萬公噸），創例年來的新高。目前

各縣市的文旦柚均已建立了品牌，各有特色，也沒有污染的問題，歡迎各界來檢測，保證絕無農藥殘留。這次的展售會現場設有臨時郵局，民衆可將選購好的文旦柚當場寄送給親朋友好；訂購5箱以上者，也提供宅配服務，大家可以多多利用。

立法院副院長饒穎奇推崇文旦為幫助消化最好的水果之一，鼓勵民衆可以多吃文旦，有益健康。立委郭素春則指出文旦代表過節團圓、和樂，一向是秋節家人團聚時不可或缺的賞月良伴，因此這個國產

10.5Brix以上，酸度0.4~0.5%之間，並經農藥檢驗合格，無農藥殘留，因此品質保證。

陳班長的文旦柚，自民國80年參加縣政府舉辦的評鑑以來，每年得獎：民國80~82年皆獲貳等獎；民國83、84年參等獎；民國85年貳等獎；民國86年頭等獎；民國87、88年皆獲參等獎。除了陳班長的表現傑出外，第4班班員的表現也很傑出，尤其今年參加9月9日宜蘭縣政府舉辦的果品評鑑會，全縣得獎12位農友中，第4班就囊括了6位，其中榮獲特等及頭等獎、參等獎，實在難得，也因此，宜蘭縣冬山鄉農會特別推薦第4班的產品給消費大眾。

宜蘭縣政府農業局陳鑫益局長也指

出，宜蘭縣無工業污染，甘霖充沛，日照充足，栽培的文旦質地細嫩多汁，風味鮮美，口感佳。陳局長強調，我們有信心，不論質地、風味，不出幾年一定超越「老牌」的麻豆文旦！



陳政男班長全家福（歷年獲得的獎牌）

文旦柚展售會的舉辦實在太棒了，祝活動圓滿成功！

隨後彭主委、各縣市首長或農業局長共同主持了一場別開生面的文旦柚「超級大拍賣」，它是仿蘇富比拍賣的方式，由現場民衆競價。農委會表示，本次拍賣所得將悉數捐贈給慈善機構。在超級拍賣員的熱情推銷和超級拍賣助理大力炒熱氣氛的推波助瀾下，花蓮縣的鶴岡文旦和東豐文旦以一箱5,000元的最高價成交，其它各縣市也分別以不錯的價格賣出，現場氣氛熱絡，得標成交者喜氣洋洋，滿臉笑意，真是皆大歡喜。

彭主委指出，這一次的文旦柚拍賣，展售會乃本世紀的最後一場，特別值得大家重視。1999年就讓我們再次「柚」香「柚」甜過中秋，每個人、每個家庭都健康久久、快樂久久！



有品牌的文旦



「柚」香「柚」甜



台北縣蘇縣長「賣」八里文旦（王瑞禎 攝）



宜蘭「育才國小」小朋友的精彩表演



老牌文旦